

# 一间又挤又脏的出租屋内 “圈养”着15名卖肾男等待“出货”

常州警方破获特大网上非法买卖人体器官案,摧毁犯罪团伙4个,共解救卖肾青年20人

昨天上午,江苏省公安厅对外公布了一批重大网络违法犯罪案件,其中常州警方破获的系列网上非法组织他人出卖人体器官案,共摧毁犯罪团伙4个,刑拘16人,解救卖肾青年20人,成为江苏省公安机关自今年3月开展打击网络违法犯罪“破案攻势”专项行动中最引人关注的案例。此案件除了涉及人数众多,更因此团伙将人“圈养”在窝点中以便卖器官的行径,令人震惊。

□现代快报记者 王夕

## ■案发

### 他网上“卖肾” 引出卖肾中介人

去年年底,常州溧阳一论坛上出现了一则卖肾消息,发帖人称自己想卖掉一只肾。很多人都以为这是发帖人在开玩笑,谁会真的卖掉自己的肾脏呢?然而,这个发帖人还真通过搜索引擎多方寻找,居然找到了一个专门卖肾的网站,并卖掉了自己的一只肾。

这个溧阳青年叫肖敏,才23岁。为何卖肾,他的理由很简单,他说他没有钱花,看到有人卖肾赚个十来万的,也想轻松赚钱。他通过互联网发现了一个关于肾脏的官方网站,然后根据网站联系电话进行联系。网上联系人告诉他,需要先交100元定金,然后他们会安排体检,找到合适的供体后便可以做手术。

肖敏也怀疑那网站会不会是骗钱的,不过经过与网站人员交流后,他得知卖掉一个肾可以拿到三四十万。经济拮据的他顿时两眼放光,便跟网站站长周东交流起来。肖敏表示担心卖肾是否有危险,但对方称,“我们是一个真正的医疗团体,长期向社会收购肾源”,“我们成功做成上千例手术”。而后,由周东牵线联系,将他“转卖”给了河南郑州一个专门从事非法组织他人出卖人体器官的中介人陈前。

据事后警方调查,周东是山东人,30岁,头脑灵活的他在网络信息中发现了器官移植黑市上有着庞大的掘金空间,于是在境外购买了服务器,办了一个关于肾脏器官的网站。表面上,这个网站主要是介绍肾脏方面的科研、医学等方面的知识,实际上却是一个专门用于收集“受体”“供体”信息来源,便于组织出卖人体器官的黑中介,而他的获利方式是,每配型成功1对,收取500元介绍费。

而陈前从事非法组织出卖人体器官多年,手下已经有多名成员,“业务”也形成了一条“一条龙”。肖敏到达后,由专门人接待,并带领他进行各项检查,最后在安徽亳州一家医院进行了肾脏移植手术。肖敏“卖掉”了自己的一只肾,获取了几十万元的报酬。

常州民警在海量的网络信息中,确认了这起非法买卖肾脏的线索,今年2月初,常州警方专案组分赴河南郑州、山东济南将陈前、周东两名犯罪嫌疑人一举抓获。



漫画 俞晓翔

他们是这样作案的

办“专业”网站收集信息

网上发布收购器官广告

招募供体(年轻男性)

圈养供体、管理供体

联系受体中介,寻找买家

将“圈养人”肾脏卖出

## ■追查

### 他网上“卖肾” 引出卖肾中介人

常州网警们并没有就此收兵,他们通过陈前等人交代的情况,发现了一个更为严重的非法器官交易的犯罪团伙。

原来,警方获悉,江苏扬州一名大约20岁的男子居然前往境外的一家医院,接受了非法的肾脏移植手术,将肾脏移植到了一86岁老人体内,而中间人为江苏泰兴人海涛。在海涛的背后,是一个专门在山东从事非法器官交易的中介人赵林。随着警方侦查的深入,一个非法出卖人体器官的犯罪网络渐渐清晰起来,犯罪团伙头目为黑龙江人魏某,他与境外非法买卖人体器官中介交往密切。

今年2月22日,河北石家庄警方接到线索,有几名网上逃犯出现了。经过仔细摸排,办案民警于2月23日凌晨1时许,发现在石家庄某新村13楼的一个房间内聚集的几名外省男子有重大嫌疑。经仔细排查,警方证实35岁的黑龙江人魏某、26岁的山东人李峰、23岁的陕西人英雄正是常州警方网上追捕的重要逃犯,民警遂将此三人带回作进一步审问。而根据三人的交代,他们在石家庄新华区还有另

## ■批捕

### 涉嫌“组织出卖人体器官罪”

据悉,给扬州男子出境卖肾当中介的泰兴人海涛,因另一起非法组织他人出卖人体器官案已被泰州警方抓获处理。3月14日,泰兴市检察院以涉嫌组织出卖人体器官罪对犯罪嫌疑人海涛等团伙4人依法批准逮捕。据悉,海涛一案是《刑法修正案(八)》颁布后,江苏省检察机关审查批捕的首例组织出卖人体器官案件。

在检方材料上显示,2011年9月至2012年2月初,犯罪嫌疑人海涛召集两名犯罪嫌疑人在互联网发布收购器官广告来招募供体,并召集犯罪嫌疑人李伟明协助管理供体、圈养供体,

外一处窝点,有三名同案犯。石家庄警方当即行动,于当日清晨6时许,赶到位于新华区的出租屋,将另外三名网上追逃人员,21岁的巢民、江苏金湖25岁的张龙,以及陕西人36岁的陈建一举抓获。

在警方抓捕时,小出租屋内拥挤、脏乱的环境让警员们吃惊,这间小出租内居然有15名年轻男子,他们分别来自甘肃、河南、山东、山西、陕西等地,他们被巢民等人从各地带至石家庄,等待器官受体。警方成功解救了这15名等待出卖人体器官青年男子。而经审讯,该6名犯罪嫌疑人对2011年12月份以来,通过网络方式联系、组织、出卖他人人体器官的犯罪事实供认不讳。随后涉案的6人被移交常州警方处理。

据悉,常州警方经过两个月的网上侦查,组织溧阳市局、钟楼分局分赴山东、河北、辽宁、黑龙江等省抓获16名涉嫌网上非法组织他人出卖人体器官的犯罪嫌疑人,摧毁中介团伙4个,捣毁圈养卖肾者“供体”窝点1处,解救卖肾青年20人,冻结扣押涉案资金120余万元。

## ■延伸

### 专家: 肾移植要有 严格的医学程序

全国知名肾移植专家何小舟院长表示,人体器官移植活体来源主要是患者直系亲属之间进行捐赠,比如父母、夫妻、兄弟姐妹等,在直系亲属自愿供肾的前提下,当地公安机关要出具亲属关系证明,并公证。进行手术的医院在得到这些材料后,进一步对供体进行各项配型、查传染病等移植前期准备。然而由于器官的紧缺,一些病人在等待无果的情况下,其亲属便会出高价购买器官。而一些人瞄准了这一市场高利润,便干起了器官中介的非法勾当。

目前很多年轻人会卖肾,或是缺钱,或是其他原因,在何院长看来,那是对自己生命的不负责。何院长表示,虽然理论上人只要一只肾就可以,但正规医院在进行肾脏移植时,需对供体进行严格检查,对供体进行分肾鉴定,确认供体每一只肾脏都健康,否则,可能因为摘除一只肾脏会引起身体的其他疾病。“在器官黑市上,会出现这样的情况,供体的一只肾脏是好的,一只有些问题,如果将好的那只移植到供体身上,那作为供体今后的身体状况可能没有保证,而如果受体移植到了有问题的肾脏,那移植后也可能不会成功”。

### 律师: 器官移植 应健全相关制度

江苏东晟律师事务所主任律师周旭东表示,我国在严禁器官买卖的同时,提倡无偿捐献器官。但因为患者急需移植,供体短缺的矛盾突出,不法分子充当了患者和供体之间的中介。只靠法律尚不能完全禁止人体器官买卖,禁止人体器官买卖需要依赖法律、伦理以及行政调控等多方面的手段。

目前的当务之急是尽快健全制度,扫除知识盲点,提倡互助互救逐渐形成良性的自愿无偿捐献,解决人体器官供需矛盾。(文中涉案人员除魏某外均为化名)

## ■相关

### 网络犯罪猖獗 江苏警方开展 专项打击行动

本报讯(通讯员 沈官轩)今年3月底,江苏省公安厅根据公安部部署,组织全省警方开展为期8个月的打击网络违法犯罪“破案攻势”专项行动。截至目前,全省共关闭46家审核不严、违法信息频发多发的违规网站;破获各类网络犯罪案件155起,抓获犯罪嫌疑人390名。此外,全省公安机关派出警力长期驻守广西南宁、海南儋州等网络诈骗犯罪源头地区,共破获QQ好友诈骗、机票诈骗等各类网络诈骗案件25起,抓获犯罪嫌疑人51名。

#### ■其他几起典型案件

#### ●南通破获冯某非法获取计算机系统数据案

经查,冯某等人在美国、香港架设服务器,使用“超级邮件群发机”软件,向大量QQ用户群发“钓鱼”邮件,非法获取QQ用户的用户名、密码等数据后销售牟利。该团伙已非法获取QQ用户数据30余万组,销售获利100余万元。

#### ●淮安破获王某等人网上贩卖枪支弹药案

淮安市公安机关破获王某等人网上贩卖枪支弹药案,在广东、辽宁抓获王某、陈某2名犯罪嫌疑人,捣毁了王某设在广东的制枪窝点和存储仓库,收缴各类仿真枪支5000余支。经查,王某和陈某通过网络勾结认识,王某负责制造、邮寄,陈某负责网上销售,成功交易1100余笔,非法牟利10余万元。

#### ●徐州破获Adminatm广告联盟传播淫秽色情物品牟利案

此案中,抓获犯罪嫌疑人9名,摧毁“悠悠影视”、“酒色网”、“凤凰影视”、“轻舞电影”、“Dmm1”5个利用“Adminatm”广告联盟投放广告进行牟利的淫秽色情网站。